

■國家能源局副局長吳吟  
劉坤倫 摄■貴州省發改委副主任、能  
源局局長付京。劉坤倫 摄

## 西南能源基地發展規劃編制工作啟動會

■西南能源基地發展規劃編制工  
作啟動會議現場 劉坤倫 摄

# 西南能源基地發展規劃啟動

香港文匯報訊（記者 李婷 貴陽報道）「編制西南能源基地發展規劃，科學指導西南地區能源開發與建設，對於增加區域能源供應，優化全國能源佈局和平衡，保障國家能源安全具有重要的意義。」國家能源局副局長吳吟日前出席在貴州省召開的西南能源基地發展規劃編制工作啟動會議時表示。

據悉，西南能源基地規劃編制工作方案（論證稿）區域範圍包括雲南、貴州、四川、重慶、西藏、廣西六省區市，研究範圍是區域能源生產和消費、區域內能源流轉平衡、能源資源開發空間佈局、能源及相關產業發展、能源基礎設施建設、跨區域能源輸送通道建設等。

## 西南重大能源項目提速

貴州省發改委副主任、能源局局長付京介紹，西南能源基地作為國家五大能源基地之一，其能源資源十分豐富，種類齊全，在保障國家能源安全中的地位是非常重要。編制西南能源基地發展規劃，是優化我國能源結構的現實需要，對於西南六省區市間能源佈局和調節，優化區域資源配置，提高能源供應保障能力，促進六省區市經濟互動和融合發展有十分關鍵的

作用。

對於貴州省來說，西南能源基地發展規劃的啟動，將貴州重大能源項目納入西南能源基地建設，加快重大能源項目的建設力度，為打造全國重要的能源基地打下堅實的基礎。

## 黔「十二五」末裝機或超5000萬千瓦

付京透露，按照西南能源基地規劃要求，貴州到2015年將實現全省裝機容量達到5000萬千瓦以上。

貴州電力建設的重點任務是深入開發水電，優化發展火電，合理發展新能源及可再生能源項目。

付京強調，貴州堅持加快煤炭資源勘探力度，加快煤礦資源整合步伐，以建設大型煤炭基地為主線，加快大中型現代化煤礦建設，建成一批高起點、高質量、高水平的安全高效礦井，實現到「十二五」末煤炭產量達到2.5億噸的目標。如此推算，總產值將達到1500億元以上，「十二五」期間累計投資將達到2000億元以上。

## 遵港合作升溫 冀拓展廣度深度

香港文匯報訊（記者 李婷）繼去年5月貴州省委書記栗戰書、省長趙克志率團赴港開啟「黔港投資貿易周」，定下「山」「海」之盟後，今起一周，貴州代表團再次蒞港開展系列活動。

隨團赴港的遵義市副市長敖鴻介紹，遵義市已與香港企業達成的招商引資合作（意向）項目，涉及工業、農業、旅遊、服務業和基礎設施建設等領域，投資總額逾30億美元，納入此次活動周投資項目9個，投資總額16.24億美元。

敖鴻表示，所有簽約的項目都將在今明兩年全部開工、實施。這批項目的簽訂進一步拓展了遵義與香港經貿合作的廣度與深度，標誌着遵義與香港的合作更加密切。

遵義地處雲貴高原東北部和長江上游，是中國西部地區兩大經濟板塊—成渝經濟區和黔中經濟區之間的重要節點城市，也是連接重慶和貴陽兩大城市的區域發展中心。

## 黔企億元回饋社會 獲李克強讚譽



■國務院副總理李克強會見第七屆中華慈善獎代表

大西南礦業股份有限公司在貴州成立的四年間，共計慈善捐款逾1億元（人民幣，下同），榮獲中國政府慈善類的最高獎項「第七屆中華慈善獎最具愛心企業」，並受到了中共中央政治局常委、國務院副總理李克強在中南海紫光閣親切接見和褒揚。

該企業的慈善義舉涵蓋了助學、扶貧、賑災、助醫、扶老、救孤等多個領域。為使愛心行為規範化並可持續，公司出資8000萬元，成立了「德偉愛心基金」，以期更好回饋社會。

## 貴州「Top 50 旅遊小鎮」來港攬資攬智



■貴州正在着力打造「文化旅遊發展創新區」。圖為貴州侗寨風情。



# 安順永峰煤焦集團有限公司

## 預祝

# 貴州代表團訪港成功